

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Обязательства

выполнены

СОРЕВНУЯСЬ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ, ТРУЖЕНИКИ ПЛЕМСОВХОЗА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО ОДЕРЖАЛИ БОЛЬШУЮ ТРУДОВУЮ ПОБЕДУ—23 СЕНТЯБРЯ ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПРОДАЖЕ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ. НА ХЛЕБОПРИЕМНЫЙ ПУНКТ ОТПРАВЛЕНО 51.650 ЦЕНТНЕРОВ ДЗЕРЖИНСКОГО ХЛЕБА.

СДАЧА ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ СВЕРХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

Большой трудовой вклад в выполнение задания внесли комбайнеры совхоза А. А. Грачев, А. М. Павлов, М. Д. Банжура, В. Н. Гриболев, М. Б. Емельянов, П. А. Нехин, Д. А. Коваленко, В. Г. Яковлев, Е. А. Оль, В. А. Патрихаличев, И. Т. Комаров и другие.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года.

№ 114 (3668)

СУББОТА, 25 сентября 1971 года.

Цена
2 коп.

В РЕШАЮЩИЕ ДНИ УБОРКИ РАБОТАТЬ С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ!

В БОРЬБЕ ЗА ХЛЕБ

На днях в «Дзержинце» было опубликовано выступление звеньевых первой фермы совхоза имени Дзержинского Александра Грачева, в котором он рассказывал о работе своих товарищей и призвал нас, комбайнеров, работать еще лучше, чтобы быстрее убрать хлеба. Сам Грачев решил довести намолот зерна на своем «Сибиряке» до 8000 центнеров. Призыв А. А. Грачева вызвал у наших механизаторов горячую поддержку и чувство гордости за дела комбайнеров-дзержинцев.

За нашим звеном закреплены три комбайна «СК-3». Одним управляет опытный комбайнер Матросов Анатолий Иванович, другим — молодой механизатор Леонид Жемис. На своей машине я работаю уже девятый сезон. Сам готовлю ее к уборке. С начала жатвы скошил в валки 217 гектаров хлеба, потом перешел на подборку и обмолот. Намолотил я уже 3360 центнеров зерна. Более 200 гектаров скошил и намолотил свыше трех тысяч центнеров хлеба Анатолий Иванович Матросов. Тянется за нами и Леонид Жемис. Он ведет счет третьей тысяче намолоченного зерна.

Совхозные механизаторы работают групповым мето-

дом, а загонки разбиты по маркам комбайнов. На каждой загонке трудится звено. Выработка у всех неплохая, все мы стремимся тоже скорее справиться с уборкой. Например, П. Р. Волошанин на своем «С-4» намолотил 5133 центнера зерна, около пяти тысяч центнеров на «Сибиряке» намолотили хлеба Мищенко В. М., Худяков Ю. А., Гусев В. К.

Добиваться высоких показателей нам помогает четкая организация труда, хорошо налаженное техническое обслуживание, бесперебойная отгрузка зерна от комбайнов. У комбайнов всегда дежурит машина технической помощи, есть сварка. Вместе с нами в поле и механик Анатолий Николаевич Письменко, и управляющий отделением Максим Григорьевич Мерзляков.

Обсудив обращение Александра Грачева, каждый из нас еще раз продумал свою работу. Через четыре-пять дней мы завершаем у себя на отделении уборку зерновых. Я поставил перед собой задачу добиться намолота зерна не менее пяти тысяч центнеров.

Иван МАСЛОВ,
комбайнер

Тепольского отделения
Денисовского совхоза.

ВЫСОКИЕ НАМОЛОТЫ

В один из недавних дней сентября комбайнер Михайловской фермы совхоза имени Дзержинского коммунист Н. А. Комов убрал хлеба с 24 гектаров и намолотил 519 центнеров зерна. В этот же день его товарищ по звену М. Д. Банжура обмолотил пшеницу с 21,8 гектара, отправив на ток 453 центнера хлеба.

Всего за четыре рабочих дня звено в составе четырех механизаторов убрало хлеба со 164

гектаров. Средняя дневная выработка на комбайн составила по 10,2 гектара. Среднедневная выработка механизатора Н. А. Комова достигла за четыре дня 12 гектаров.

Около 6000 центнеров зерна намолотили каждый за нынешнюю страду комбайнеры В. Н. Гриболев и М. Д. Банжура. Четвертую тысячу домолочивает В. В. Востриков.

А. НЕЧАЕВ,
секретарь парткома
Дзержинского племсовхоза.

ХЛЕБНЫЙ ПОТОК

Богатый урожай вырастили нынче хлеборобы «Красного маяка». Более 12190 центнеров зерна сдано государству. И на семена засыпано 7350 центнеров. А уборка в хозяйстве еще в самом разгаре. Каждый день на ток прибывает хлеб нового урожая.

В погожие дни иной раз приходилось комбайнерам сыпать зерно в вороха. В Ново-Никольской бригаде скопилось несколько ворохов. И вот женщины этой отдаленной деревни предложили свои услуги. В их распоряжение были направлены автомашины. Продавец, работники школы и узла связи, ловко орудуя совками, дружно грузили зерно в

кузова машин. Затем отдых, пока везут зерно в Асанскую или Власовскую бригады. Ну а разгружать — не нагружать. Не успеет шофер и глазом повести, как кузов пустеет. И опять в путь — к следующему вороху.

С раннего утра до потемок работали А. Овчинникова, Н. Бондяева, В. Иванова, В. Ильина, В. Захаренко, Р. Медвецкая и другие.

1500 центнеров — столько хлеба в этот день было доставлено с поля Ново-Никольской бригады на сушилки.

А. МЯСОЕДОВ,
секретарь парткома
колхоза «Красный маяк».

байнеров письмо принял Александр Александрович Грачев — инициатор районного соревнования за восьмистысячный намолот зерна в нынешнюю страду.

Благодарность за убранный хлеб получили также и комбайнеры Кедровской фермы совхоза. Здесь комбайнерам цветы и благодарственное письмо вручили рабочие хозяйства, что трудятся на подработке намолоченного зерна.

В числе передовых комбайнеров признательность трудящихся получили Василий Семенович Чертушев, Павел Александрович Нехин и Анатолий Поехалов.

Благодарность за труд

В поле пришли пионеры Усольской средней школы, чтобы поздравить передовых комбайнеров фермы с отличными показателями на уборке урожая. В торжественной обстановке Наташа Кашникова, Катя Шмидт и Галя Грачева вручили лучшим механизаторам благодарственное письмо и преподнесли букеты цветов. От имени ком-

Впереди В. И. ЕГОРОВ

В Денисовском совхозе подведены итоги соревнования на уборке урожая за четвертую пятнадцатую сентября. Первым из комбайнеров перешагнул пятидесятилетний рубеж (намолот в центнерах) на Барковском отделении Владимир Иванович Егоров. Он убрал хлеба с площади 244 гектаров и намолотил 5240 центнеров зерна. Ему вручена денежная премия, поздравления с трудовой победой.

А. ГАВРИЛОВ,
секретарь парткома.

26 сентября

День —

машиностроителя

26 сентября отмечается праздник людей, создающих машины и оборудование, аппараты и приборы для всех отраслей народного хозяйства нашей страны.

Советское машиностроение достигло крупных успехов. В девятой пятилетке оно получит дальнейшее развитие. Будет введено в строй много новых заводов, среди них комплекс предприятий по производству тракторов Т-150 в Харькове, заводы станков-автоматов в Жигитмире, автоматических линий в Барановичах, комплекс заводов по выпуску грузовых автомобилей в Татарской АССР и другие. Значительно расширится ассортимент выпускаемых изделий. Например, к концу этого года уже будет производиться 820 наименований сельскохозяйственных машин.

Работники советского машиностроения, проявляя высокую творческую активность и используя резервы производства, все силы отдают выполнению заданий как по количественным, так и качественным показателям.

На Бакинском электромашиностроительном заводе в Азербайджанской ССР пущена новая вакуумная установка, предназначенная для пропитки и сушки деталей двигателей.

На снимке: идет монтаж второй вакуумной установки. Слева направо: слесарь-монтажник Рафик Садырзаде, руководитель монтажа Бодор Шандор, монтажник Роман Имре и слесарь-монтажник Вячеслав Баласаян.

Фото Я. Халилова

(Фотохроника ТАСС)



Отчеты и выборы в парторганизациях

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

На состоявшемся на днях отчетно-выборном партийном собрании первичной партийной организации управления Дзержинского леспромхоза коммунисты вели деловой разговор о проделанной работе. Основное внимание докладчик секретарь партийной организации Д. Г. Заремба уделил предстоящим делам. Он подробно остановился на разборе причин невыполнения предприятием восьмимесячного государственного плана по производству и реализации продукции.

В докладе отмечено, что после выхода в свет постановления ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации» бюро значительно улучшило свою работу. Если в прошлом году партсобрания проводились нерегулярно, то за отчетный период их практике и проведению стало уделяться гораздо больше внимания. Вся деятельность партийной организации протекает по перспективному и ежеквартальному планам, которые утверждаются на заседаниях партийного бюро.

Однако в партийной организации пока недостаточно высок контроль за исполнением принятых решений. Так, например, вопрос о неудовлет-

ворительной работе редколлегии стенной газеты управления не раз заслушивался на партийном собрании. Однако до сих пор стенгазета выходит нерегулярно.

—Наша первичная партийная организация—это ведущее звено парторганизации леспромхоза, — подчеркнул докладчик.—От того, как мы работаем, во многом зависит успех всего производства. Мы должны конкретно руководить всеми участками, во всех отношениях подавать пример.

Выступления коммунистов в прениях по докладу были пронизаны заботой, как лучше мобилизовать коллектив леспромхоза на борьбу за выполнение государственного плана первого года девятой пятилетки.

С позиции высокой требовательности подходили коммунисты к оценке своей работы.

Указывалось, например, что бюро мало уделяло внимания повышению партийной дисциплины коммунистов. А она еще не всегда высока. Есть случаи пьянства, недостойного поведения в быту и т. д.

—У нас в управлении есть коммунисты, которые нарушают уставные требования, нерегулярно платят партийные взносы, — говорил начальник отдела подсочки В. А. Мицкан.

Не забыты были коммуни-

тами и вопросы подготовки к зиме, работы транспорта. Серьезной критике подвергли выступающие руководителей нижнего склада и Батовского лесозаготовительного пункта. Говорилось и о неудовлетворительной постановке идеологической работы, о том, что политинформаторы выступают редко, не все благополучно с политучебой.

В постановлении отчетно-выборного собрания коммунисты указали, что главной задачей в работе партбюро считать повышение организаторской и политической работы, мобилизацию коллектива на выполнение решений XXIV съезда КПСС и социалистических обязательств первого года девятой пятилетки. Для этого каждый коммунист должен быть активным бойцом партии, конкретно решать вопросы технического прогресса на предприятии.

Особое внимание уделено улучшению руководства социалистическим соревнованием. Намечено добиться, чтобы каждый работник имел личные социалистические обязательства. В организации социалистического соревнования неуклонно руководствоваться Постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

Е. СИЗОВА.

ИДЕТ ПОДПИСКА

Организованно прошла подписка на периодическую печать на 1972 год в Орловской восьмилетней школе. Труд общественно-распространителя печати Валентины Ивановны Шаталовой, учительницы этой школы, принес отличные плоды. Каждый работник школы оформил годовую подписку. Причем, не ограничился одним-двумя подписными изданиями. Вот, например, М. И. Никифорова выписала журналы «Преподавание истории в школе», «Советы депутатов трудящихся», «Советский воин», газеты «Правда» и другие.

А в дом В. И. Шаталовой почтальон будет доставлять «Правду», «Сельскую жизнь», «Пионерскую правду», «Дзержинец», «Биология в школе», «Химия в школе», «Политическое самообразование», «Роман-газету», «За рулем». «Крестьянку».

Много различных изданий выписала А. И. Богданова.

Среди тех, что необходимы ей для работы, есть и такие, как «Роман-газета», «Вокруг света».

Ряд интересных и полезных для себя изданий выписали супруги Владимир Иванович и Надежда Юрьевна Зыряновы.

О чтении для себя и членов семьи побеспокоилась учительница начальных классов А. И. Ковалева. Чтобы быть в курсе всех новинок в воспитании и образовании детей, знать, как заслуженные учителя Союза добиваются успеха, она выписала «Учительскую газету» и журнал «Начальная школа». Будет что почитать и детям. А для супруга будут идти журналы «Охота и охотничье хозяйство», «Кролиководство» и многое другое.

В Орловское отделение связи сдано 560 рублей—на такую сумму оформлена подписка на новый год коллективом школы.

Е. МАСЛОВА,
начальник отделения связи.
д. Орловка.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. На 18 миллионов изделий возрастет за пятилетку выпуск посуды на фарфоровом заводе «Пролетарий» (Новгородский район). В результате проводимой здесь реконструкции цехов, значительно повысится удельный вес механизации, поднимется производительность труда. Много труда вкладывают завод-

ские художники в разработку изделий красивых по форме и раскраске.

На снимке: на складе готовой продукции. В центре—работница В. Н. Хорева.



ЗАСТРЕЛЬЩИКИ ДОБРЫХ ДЕЛ

полугодие комсомольской организации колхоза «Россия» присуждено первое место с вручением Переходящего вымпела. Почетной грамоты крайкома ВЛКСМ и крайсовпрофа и денежной премии.

Молодежь этого колхоза, выступившая инициатором районного соревнования, идет сейчас в первых рядах в борьбе за хлеб. На бункерах степных кораблей, управляемых Салимом Зиганшиным и Алексеем Лазаревым, появилось по две звездочки. А Павел Муратов намолачивает уже четвертую тысячу центнеров зерна.

Участвуют молодые колхозники и в подготовке почвы под будущий урожай. Сагит Хайрутдинов и Фарид Зиганшин работают на полях Плитненской бригады на подъеме зяби. Недавние выпускники Курайского филиала Шеломковского училища механизации постоянно перевыполняют нормы выработки.

Молодые механизаторы «России» брали обязательство выработать в этом году на условный трактор не менее 500 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Валерий Халыпин из Ашпатской бригады 507 гектаров выработал к началу сентября. И так, как Валерий, трудятся многие.

Хороших результатов добиваются доярки комсомолки Надежда Сташкевич и Валентина Амбросенок. За восемь месяцев Пада надоила 1474 килограмма.

Еще выше показатели у молодых доярок Валентины Степановой и Галины Нижегородовой. Степанова от каждой коровы своей группы получила в среднем по 2000 килограммов молока.

В сентябре молодые доярки также добиваются высоких надоев. А Надежда Сташкевич по итогам первой десятидневки этого месяца стоит на одном из первых мест в колхозе.

Н. КАРПЕНКО,
зав. орготделом
райкома комсомола.

ЛАЗЕРНАЯ УСТАНОВКА ДЛЯ ИССЛЕДОВАНИЯ ДВИЖЕНИЯ МИКРОННЫХ ЧАСТИЦ



В проблемной лаборатории сильных электрических полей Московского энергетического института аспирант кафедры техники высоких напряжений Леонид Макальский и ведущий инженер Владимир Воронин разработали экспериментальную лазерную установку для измерения скорости движения микронных частиц в аппаратах электроно-ионной технологии.

Эта установка, безусловно, найдет широкое применение в различных отраслях науки и промышленности.

На снимке: аспирант Л. Макальский за юстировкой оптической части лазерной установки.

ФОТО В. ЗУФАРОВА.

ВЕСТИ С ФЕРМ

НАДОИ НЕ СНИЖАЮТСЯ

В Колонском отделении Денисовского совхоза хороших надоев добивается сейчас доярка Клавдия Кузьминична Ширко, награжденная нынче орденом Трудового Красного Знамени. Коммунистка К. К. Ширко является одной из лучших доярок хозяйства. С начала года она получила от каждой коровы своей группы по 2250 килограммов молока. И сейчас она надаивает по 8 и более килограммов молока на каждую корову в сутки.

До восьми килограммов молока получает в эти дни и ее подруга Мария Алексеевна Русских. А с начала года на каждую ее «буренку» вышло по 2231 килограмму молока.

Не на много отстала от передовых доярок отделения и Александра Федоровна Шатрова. Ее сегодняшний показатель — 7 килограммов. За восемь месяцев она получила по 2083 килограмма молока на корову.

Эти доярки всегда внимательно ухаживают за животными, следят за их кормлением, соблюдают правила доения и требования санитарии и гигиены. К своему богатому опыту они добавляют и огромное трудолюбие, старательность. Поэтому налицо и результаты. Следует отметить и хорошую работу скотников отделения Виктора Прокопьевича Ширко, Дмитрия Михайловича Сусур и Николая Ефимовича Грушевского. В успехе передовых доярок есть немалая доля труда этих товарищей. Поэтому и не снижаются здесь надои.

А. САВОНИНА,
бухгалтер
Колонского отделения
Денисовского совхоза.

ПОМОЩЬ
СЕЛУ

Не приходится утверждать давно известную истину о том, что картофель — это хлеб номер два. Каждое хозяйство района выращивает его. А убирать картофель и корнеплоды колхозам и совхозам помогают труженики учреждений и предприятий.

Как только настало время убирать картофель, коллективы шестнадцати организаций дружно выехали на поля. И работа закипела. Работники центральной сберегательной кассы, райфинотдела, госстраха, государственного банка, веллечебницы трудились на третьей ферме совхоза имени Дзержинского. На их счету более пяти гектаров выкопанного картофеля.

Сейчас коллективы райфо, госстраха и исполкома сельского Совета приступили к уборке кузуки.

Ф. АСТАФЬЕВ.

ОНИ СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Сейчас первое место по надою молока в колхозе «Искра» занимает Зинаида Ивановна Чешуева. За свой ударный труд она награждена орденом «Знак почета». С начала года Зинаида Ивановна получила от каждой коровы своей группы по 2056 килограммов молока. В настоящее время надаивает по семь и более килограммов молока. Более семи килограммов получает в эти дни на каждую корову и доярка Вера Григорьевна Грицай.

За группой первотелок ухаживает доярка Пелагея Тимофеевна Вахтер. До этого она несколько лет работала телятницей. Сейчас

у нее неплохие результаты. А с начала года от каждой фуражной коровы Пелагея Тимофеевна надоила по 1908 килограммов молока.

Первый год работает основной дояркой и Мария Тихоновна Царева. От каждой коровы из группы первотелок она надоила с начала года по 1784 килограмма молока.

Хорошо ухаживают за животными скотники дойных гуртов Иван Сидорович Янцевич и Владимир Романович Чешель. На их работу претензий от доярок, как правило, не бывает.

Н. ТВИРИТНЕВА,
главный зоотехник
колхоза «Искра».

ПО ВОСЕМЬ КИЛОГРАММОВ

По восемь с половиной килограммов молока от каждой фуражной коровы своей группы получает в эти дни доярка Улюкольской фермы совхоза имени Дзержинского Екатерина Ивановна Юдина. С начала года она надоила по 1982 килограмма молока от коровы.

Самый высокий показатель в совхозе за восемь месяцев работы у доярки этой же фермы, члена КПСС Лилии Ивановны Гореховой. Да и сейчас она совсем немного отстает от

Екатерины Ивановны. Надаивает по 7,7 килограмма молока от каждой коровы. С начала года она получила по 2346 килограммов от коровы.

Подстать опытным дояркам фермы трудятся и скотники. Среди них следует отметить Алексея Кузьмича Трощенко, Александра Михайловича Бака и Александра Игнатьевича Дружинина. Надои на ферме нынче выше прошлогодних.

Л. ДРУЖИНИНА,
помощник бухгалтера
фермы.



Маршруты этого небольшого светло-зеленого автобуса не отличаются особым разнообразием. Обычно автобус идет по улицам села Дзержинского, везет на работу и с работы работников центрального лесопункта и нижнего склада Дзержинского леспромпхоза.

Часто этот автобус держит путь и в далекую тайгу, за Ново-Никольск. Александр Степанов один из его водителей. Он дисциплинирован и всегда делает все для того, чтобы лесорубы и работники профилактической бригады приезжали на работу вовремя.

С каждым годом лесосеки отодвигаются все дальше в глубину тайги, и поэтому от лесных домиков, что за Ново-Никольском, лесорубы также едут автобусом, которым управляет Александр Степанов.

На снимке: Александр Степанов.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ СЕЛА

— ДЕЛО ОБЩЕЕ

КАЖДАЯ ПЯТИЛЕТКА оставляет свои вехи в селах земли Красноярской. Минувшая, восьмая, создала самое молодое на планете гигантское водохранилище Красноярской ГЭС, а вместе с ним — новые, приморские поселки. Задача девятого пятилетия — резко улучшить облик сельских населенных пунктов и жилищно-бытовые условия сельских тружеников, перевести в основном сельскохозяйственное производство на промышленную основу. Достичь этого возможно при условии широкой и полной электрификации села. Коллектив треста «Сельэлектрострой» и призван обеспечить в 1975 году вдвое больше, чем в настоящее время, энергопотребление сельским хозяйством края от государственной энергосистемы.

В Балахтинском районе хорошо знают высокого худощавого человека с лицом, прокаленным ветрами и солнцем. — Алексея Михайловича Писарева, ветерана треста «Сельэлектрострой». Много лет он возглавляет одну из лучших бригад сельских электрификаторов. Многие его ученики, как например, Н. Р. Кантонистов, сами стали бригадирами. А. М. Писарев руководит сейчас коллективом участка.

— На своем участке убеждаемся в том, какие замечательные перемены приносит селу подключение к государственным сетям, — говорит Алексей Михайлович. — Электроснабжение становится надежное, крепнет экономика хозяйств. Ведь если один киловатт-час, вырабатываемый дизельными станциями, стоил от 8 до 12 копеек, то теперь он обходится хозяйствам в одну-две копейки. Появляется возможность механизировать по существу все производственные помещения.

Коллектив участка А. М. Писарева уже выполнил годовой план электрификации четырех пунктов в Курбатовском и Тюльковском совхозах. Сейчас он приступил к подключению совхозов Комсомольского и Анащенского и намерен все работы здесь завершить в этом году.

Такие же радостные перемены принесут нынче сельские электрификаторы во многих районах края. Коллектив «Сельэлектростроя» должен всего ввести в действие в девятой пятилетке 7.200 километров ЛЭП, 3500 километров низковольтных линий и ряд потребительских трансформаторных подстанций общей мощностью 274 тысячи кило-

вольтампер. Уже в 1972 году предполагается завершить подключение к государственной энергосистеме всех колхозов и совхозов наиболее обжитой части края. К 1975 году сельское хозяйство края сможет потреблять 720-750 миллионов киловатт-часов электроэнергии, примерно вдвое больше, чем сейчас. Это позволит широко внедрить механизацию в технологические процессы всех отраслей сельскохозяйственного производства. И если раньше диапазон действия киловатт-часа в основном ограничивался освещением электроприводом стационарных машин, то теперь он значительно расширится. Киловатт-час будет отапливать фермы, греть воду, сушить и охлаждать продукты, готовить корм скоту, т. е. выполнять комплекс самых трудоемких операций.

Одновременно со строительством новых сельских ЛЭП электрификаторы ведут работы и по реконструкции устаревших электросетей. В этом году, например, будет реконструировано 400 километров.

Снова, как в прошлые пять лет, на помощь электрификаторам приходят энтузиасты из студенческого строительного отряда Красноярского политехнического института «Энергия-71». В этом году их 250 человек. В течение «третьего» трудового семестра бойцы «энергии» построят 255 кило-

метров ЛЭП и 161 километр низковольтных сетей, 70 трансформаторных подстанций. Всего они выполнят нынче работ на 900 с лишним тысяч рублей.

Итак, мы видим, как много надо сделать сельским электрификаторам в новой пятилетке. Но нельзя забывать, что дело это — подключение колхозов и совхозов края к госэнергосистеме — требует заботы и от самих хозяйств. В тресте «Сельэлектрострой» с благодарностью говорят о дирекции Горского совхоза, который и материалами помог, и питанием электрификаторов организовал как надо. К сожалению, во многих других хозяйствах иное отношение — дескать, вы не наши, питайтесь, где хотите, и живите, где хотите. Надо освободить электрификаторов от забот о «мелочах» быта, которые в конце концов оборачиваются крупными резервами повышения производительности труда на строительстве сельских ЛЭП и подстанций.

Не только участок А. М. Писарева работает опережая график. Назовем бригады Н. Р. Кантонистова, П. Ф. Дайненко и другие известные в крае коллективы сельских электрификаторов, которые добиваются высокой производительности труда. Задача состоит в том, чтобы довести до уровня передовых все бригады. И в этом большую помощь могут оказать колхозы и совхозы, если позаботятся по-хозяйски о быте бригад.

Г. АНИСИМОВА.

СВЕТ ПРОТИВ ТЬМЫ

„БЛУЖДАЮЩИЕ ДУШИ“

«С малых лет я был фанатично верующим, рьяно исполнял все предписания церкви, старался подражать святым угодникам и даже намеревался стать священнослужителем. Но заводской коллектив, в котором начиналась моя трудовая жизнь, товарищи по работе, подчас незаметно для самого меня, сперва сумели поколебать во мне веру, а потом и вовсе оторвать от нее». Так рассказывает о себе писатель Иван Костюков. Его статьи на атеистические темы печатались ранее на страницах газет «Правда» и «Известия».

Теперь в издательстве политической литературы вышла книга очерков И. Костюкова

«Блуждающие души». Человек, сам когда-то заблуждавшийся, пишет о виденном и пережитом, показывает, как современность, исключительные достижения техники и медицины, проникновение человека в заоблачные выси, переделка им природы способствуют атеистическому воспитанию масс, преодолению религиозных представлений.

Писатель ведет разговор о проблемах атеистической пропаганды. Революция потрясла старые, укоренившиеся в быту обычаи. Сразу же после отделения церкви от государства началась их ломка, стали появляться и закрепляться новые обычаи и традиции. Многие из

них получили всеобщее признание и привились быстро и крепко. Поистине общенародными стали октябрьские праздники, 1 Мая. Вошел в жизнь Международный женский день. С большой человеческой искренностью и теплотой отмечается День Победы. Традиционными стали Дни—артиллериста, танкиста, металлурга, шахтера, медицинского работника и другие. Радостно и широко отмечаются «праздники урожая». Все это бесспорное свидетельство того, что новые социальные порядки утверждают и новые традиции. Однако некоторые люди до сих пор отмечают важные в жизни человека события, прибегая к церковным обрядам,

чем и пользуются служители культа.

Размышляя над проблемами атеистической работы, писатель подчеркивает, что она может быть успешной только в том случае, если ведется систематически, повседневно. Успех пропагандиста-атеиста зависит часто от его умения подойти к верующему, от способности найти путь к его сердцу, от доходчивого слова и убедительного примера, наконец от хорошего знания предмета, о котором пропагандист ведет разговор с верующим.

Книгу И. Костюкова «Блуждающие души» с интересом прочтут люди разных возрастов и профессий. Особенно много полезного найдут в ней те, кто занимается атеистическим воспитанием трудящихся.

В. КНЯЗЕВ.
(Корр. ТАСС)

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

25 сентября

Из Москвы:

11.55—Программа передач. 12.00—Новости. 12.05—Второй Всесоюзный фестиваль танца в Кишиневе. 13.05—В эфире «Молодость». «Встреча». Ответы на письма зрителей. 13.35—Для детей, «Отважный Важа». Мультфильм. 13.45—Эстрадный концерт. 14.15—Для детей. «Светит звездочка». 14.45—«Баррикады Ирландии». Передача 2-я. 15.25—«Огни цирка». 16.10—Ю. Чепурин. «Мое сердце с тобой». Спектакль Горьковского академического театра драмы (в антракте—новости). 19.00—Музыкальные встречи. Играет заслуженный артист РСФСР Иванов-Крамской.

Из Красноярск:

19.30—Художественный фильм «Судьба резидента». 2-я серия. 20.40—Кинохроника.

Из Москвы:

20.55—Программа передач. 21.00—«Клуб кинопутешествий». 22.20—Телевизионный театр миниатюр. 23.00—«Время». Информационная программа. 23.35—Открытие 50-го сезона в Московской Государственной филармонии. Концерт из произведений Д. Шостаковича. (К 65-летию со дня рождения композитора). 1-е отделение. 01.00—Водное поло. Кубок Адриатики: СССР—Венгрия (в записи).

26 сентября

Из Москвы:

11.55—Программа передач. 12.00—Новости. 12.05—Для детей. «Чудесная лесенка». Телевизионный фильм. Часть 3-я. 12.35—Цветное телевидение. «Бабье лето». Музыкально-литературная композиция. 13.30—Для школьников. «Будильник». 14.00—«Музыкальный киоск». 14.30—Сегодня—День машиностроителя. 15.00—Концерт. 15.40—Международная панорама. 16.10—Балет В. Баснера «Три мушкетера». Спектакль Львовского театра оперы и балета. 17.50—Кинопанорама. 19.15—Новости. 19.25—«Мама и хоккей». Премьера телевизионного документального фильма. 19.45—В эфире «Молодость». «Алло, мы ищем таланты».

Из Красноярск:

21.00—Василий Белов. «Сельские вести». 21.50—Музыкальный фильм «Двое в декабре».

Из Москвы:

22.25—Программа передач. 22.30—Концерт популярной классической музыки. 23.00—«Время». Информационная программа. 23.30—«Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин.

Кинотеатр «ЗАРЯ»

25—26 сентября

СЧАСТЬЕ АННЫ

Начало в 6-10, 7, 9 часов.

БУДНИ СОВЕТСКИХ ВОЙНОВ

Среднеазиатский военный округ. С каждым днем повышают свое боевое мастерство воины прославленной гвардейской Панфиловской дивизии. В ее рядах растет число отличников боевой и политической подготовки. Многие солдаты дивизии удостоены знаков воинской славы.

На снимке: в час досуга.

Фотохроника ТАСС.



ЗАВОД ЧЕМПИОНОВ

Родина знаменитых орловских рысаков—Хреновский конный завод, расположенный в лесостепи под Воронежем, готовится отметить свое 200-летие. Юбилей приходится на 1975 год, но уже сейчас здесь начались реставрационные работы. Желто-зеленый наряд с серебристыми крышами принимают конюшни с башнями, простоявшие более полутора веков. Их спроектировал в свое время знаменитый русский зодчий Д. И. Жилярди.

Любопытный факт: длина всех служебных проходов в помещениях составляет свыше пяти километров. В старинных денниках, оборудованных теперь автопоилками и пылесосами для чистки лошадей, содержится 200 племенных животных. Всего в хозяйстве 860 рысаков. Многие ведут свой род от знаменитого «Барса-1»— главы «дома» орловских рысаков. Именные призы в

честь него ежегодно разыгрываются на ипподромах страны.

До революции на конных заводах России имелось всего 11 лошадей, обладавших особо высокой резвостью. Теперь только на Хреновском заводе их насчитывается около пятидесяти. Здесь были выпестованы удивительный «Улов» и «Морской прибой», выступавший на крупных соревнованиях 43 раза и 28 раз выходявший победителем. Здесь выпестована кобыла «Будущность», пятеро жеребят которой стали рекордсменами, а двое—чемпионами страны. Рысаки завода, участвовавшие в бегах на различных ипподромах страны, за минувший год выиграли 26 больших традиционных призов.

—Наш конезавод—многоотраслевое хозяйство,—говорит его директор, заслуженный зоотехник РСФСР И. А. Кузнецов.—Мы имеем около 11 тысяч гектаров земли, сохраним почти семь тысяч свиней, три тысячи голов крупного рогатого скота. Ежегодно продаем государству много зерна, мяса, молока, сахарной свеклы и других сельскохозяйственных продуктов.

Е. ПУЛЬВЕР.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

Киностудия «Молдова-фильм» выпустила новый художественный фильм «Взрыв замедленного действия» о создании в Кишиневе первой в России нелегальной марксистской типографии. Сценарий картины создан М. Мельником и В. Сааковым при участии режиссера-постановщика В. Гажиу.

На снимке: кадр из фильма.

Фотохроника ТАСС.



ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

Огород в Заполярье

У него учатся многие. Инженер связи, пятнадцатилет проработавший на крайнем Севере, Владимир Матвеевич Мемухин до тонкостей знает свою специальность. И к нему идет молодежь, с которой он охотно делится богатым опытом.

Но еще большую известность принесли ему... овощи. Владимир Матвеевич первый в чукотском поселке Билибино стал выращивать лук и редиску, огурцы, помидоры, щавель и салат. Большую часть года овощи не сходят с семейного стола Мемухиных. А сколько выдумки и знаний приходится отдавать овощеводу-любителю, чтобы получить высокоурожай в суровом Заполярье!

Домашний «огород» Мемухиных расположен в два этажа. Оба яруса никогда не пустуют. Поэтично звучат названия выращиваемых здесь огурцов и томатов: «ранняя любовь», «гигант», «кронпринц». Владимир Матвеевич все делает, как рекомендуют ученые. У него богатая библиотека специальной литературы. Через посылторг он получает семена, минеральные удобрения.

—Капусту, лук, огурцы и помидоры можно с успехом выращивать и в Заполярье,—говорит убежденно В. М. Мемухин.—Надо только приложить немало старания и труда.

Е. ДЕНИСОВ.

пос. Билибино, Чукотский национальный округ.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН

НАШ АДРЕС: село Держинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Держинец» Красноярского краевого управления по печати при крайисполкоме.

Тираж 4027.

Заказ 807.